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PELAPUKAN KERTAS

Kertas yang digunakan untuk membuat buku pada abad ke-19 ditambahkan alum, QM)_@ﬁuk menom
pori-porinya agar tidak menyerap uap air dan dapat mmmkﬁ tinta dengan lebih baik. Namun, ion A" yang
terhidrasi, Al(H,0)s’", bersifat asam dengan £, =1 07, sehingga serat kertas mudah terurai dan kertas menjadi
mudah hancur. MZSEI&I— 11n1 dapat diatasi dengan menambahkan basa seperti garam-garam bikarbonat
Ca(HCO3), atau Mg(HCOs),. Karena berupa padatan, garam ini harus dilarutkan ke dalam air. Mencelupkan
buku ke dalam larutan tentulah bukan pilihan yang baik. Sebagai alternatif dapat digunakan basa organik
seperti butilamina, CyHgNH,, yang berwujud gas pada temperatur ruang. Penanganan yang lebih efektif
dilakukan dengan mcnbgmakm dietilseng, (C2Hs):Zn, yang mendidih pada 117°C dan 1 atm. Dietilseng
bereaksi dengan cksigen atau air menghasilkan ZnQO, yang bersifat basa.

(CoHs)Zn(g) +70:(2) — ZnO(s) +4C0(g) + SH2O(g)
(CHs)Zn(g) + HoO(g) — ZnO(s) + 2CHe(2)

31. TBPrd%arkan upe € denyawanya, pernyataan 33. Pada permukaan kertas, sebanyak 6,17 g uap
berikut yang benar tentang alum dan dietilseng dietilseng (M, = 123,4) habis bereaksi dengan 37
adalah ... campuran uap air dan oksigen. Jikareaksi ini =¥
{A) pada tekanan vang sama, alum mendidih menghasilkan 1,76 g CO,, maka massa gas Qe
pada suhu lebih tinggi daripada titik didih ctana yang terbentuk adatah .. -
dietilseng (A)3,0g [GH), B0 4 BO, e T

(B) kelarutan alum dalam air lebih rendah B)24¢ bt
daripada kelarutan dietilseng. ) 1,5¢

{C) bilangan koordinasi Zn pada dietilseng (D)0 ¢g
sama dengan bilangan koordinasi Al pada (Ey 02¢g
alum

(D) molekul dietilseng lebih polar daripada v34. Larutan 6,84 g zat X nonclektroht dalam
malekul alum 200 mL air membeku p Eda sunu yang sama

(E) pada suhu yang sama tekanan uap dengan larutan 1,8 g glukosa R
dietilseng lebih rendah daripada tekanan A{CsH 1,06, M, = 180) dalam 100 mL air. Bila
uap alum massa jenis air adalah 1 g/mlL, maka massa

molekul relatif X adalah ....
32. Konsentrasi ion [AI(H,0)s (OH)]2+ dalam (A) 171 B A 0Ny

larutan alum 0,1 M dalam air pada pH =3 ' (B) 180 Nyl 200 W

adalah .. Pr=d - pokt (€] 342 N ,

(A) O,I M ; (D) 360 Wy T A .

(B) 1,0x107° M Wt (E) 684 5, < Lo

(C) 2,0x107° M
(D) 5,0x10° M
(B) 1,7x 107" M
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35 Schanyak 20 mD lan 1 L G, l M dititrasi 29. Persamaan icrmokina hidrogenasi gas etena
dengan lamtan NaQH 0,1 M. &, HF adalah adalsh
7107, Pernyataan yang benar untuk larutan . T
s s . . X [ ' {7y —=C =13 I
_hasi] titrasi setelah penambahan 10 mL larutan Hile)  Fhalg) ZH‘(g" A} 139 kl/mol
NaOH adalah .... ‘ Bila energi ikatan C‘ C C ‘\, dan H-H
_(#rtnerupakan campuran _asam lemah dan basa " berturut-turut adalah 60'7 348 dan 432 kJ/mol,
kuat maka energi yang diperlukan untuk
{B) merupakan campuran asam kuat dan basa mengatomkan 16 g CH, adaiah
lemah % (A) 1600k] DW= wﬂ
(C) campuran asam lemah dan basa lemah ¥ (B) 166G kJ T Q»‘* 2
(D) memiliki pH>7 (C) 2699 kI
(E) memlhkz [F]< [Hf‘} = (D) 2838 kJ
}6. Jika 1 mol logam selcmum (Se) tepat habis _ (E) 3200 K;

bereaksi dengan 2 mol Br, menghasilkan ion

- oy 40. Perhatikan persama imia berikut,
Bt~ dan S¢™, maka nilai 7 adalah ... 0. Perhat persamaan termokimia berikut

(A) 1 2GHy(g) +50a(g) —
) 3 4COx(g) +2H0(g) AH=-2600kJ 14y
(D) 4 CO(g) +2H,(g) — 2CH;0H(g) AH = ~130 kJ
(£ 5 Jika kalor pembakaran @Ena digunakan untuk
37. Scbuah tabung diisi canrpuran gas CHy dan O, menghasilkan gas H, dasi metanol, maka massa
sehingga tekanannya mencapai 1,2 atm pada etuna yang diperlukan untuk menghasilkan
25°C. Jika campuran gas tersebut habis 32gH, adalah . B K05, ~ A0 WAL
bereaksi menghasilkan gas CO dan H,, maka (A) 104¢g 2Gdg 150 w5
pada suhu yang sama tekanan di dalam tabung (B) 208¢
setelah reaksi adalah .. (C) 416¢
(A) 1,2atmv Qix»\ﬂ W MY D) 832g
(B) L8atm Wl (E) 1664 ¢
(C) 24atm : =
D) 3,0 atm ALl /41, /Pada sel bahan bakar (fuel cells) arus listrik
(&) 36atm ) ..~ dihasilkan dari reaksi_ o
38. Penguraian hidrogen percksida (H,0,) dalam 2Ha(g) + Oa(g) — 2H0(g)
-~ air terjadi sesuai reaksi Untuk menghasilkan arus tetap sebesar
QIle»gaq) — 2H,0(0) + Oy{g) \0 193 A (= 96500 C/miol 7), sel bahan bakar
Dari 100 mL larutan H,0, pada saat tertentu teTSehu menghabmkan Hy dcnganﬂlaju ED
teramati laju pembentukan gas O, sebesar (A) 1x 10‘6 gs W ew T
4,88 mL/s (pada kondisi volume 1 mol gas N, (B) 2x 10 g/s ﬁ; X
adalah 24,4 L). Pada saat yang sama lajo. (C) 3x 108 g/s

penguraian H,0; adalah ... (D) 4 x 107 g/s
(A) 1x10° Ms™ 1 ) (B) 5x 107 /s
(B) 2x10° M35~

(C) 4x10° M s
D) 2x10*Ms™ Y
(B) 4x 107" Ms™!
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42, Pada suhu 25°C, keummhanaw autoionisasi a
pKy =14) berlangsung x sebagai berikui,

2H 0 = H307(ag) + OH (ag)
Dalam larutan HNO; 0.01 M akan terdapat
H30" yang berasal dari disosiasi air
sebanyak ...,
(A) 107t M
(B) 107 M
(C) 107°M
D) 107" M
(B) 107°M

43. HNO; merupakan asam vang lebih kuat
dibandingkan H\I03
SEBAB
Afinitas NO3~ terhadap proton lebih kecil
daripada afinitas NO;™ terhadap proton.

" 44, R eaksi senyawa X dengan air menghasilkan

" suatu senyawa yang merupakan isomer gugus
fungsi eter. Pemyataan yang benar untuk
senyawa X adalah ..

7(4:

46. Peristiwa ini mpakmkan terjadi qcia;m pro:,es e

evolusi:

1. terjadi mutasi

2. meningkatnya frekuensi gen mutan dalam
populasi

3. munculnya jenis baru A

4. scleksi alam berpengaruh pada mutan
untuk menghasilkan keturunan

Dalam t teari evolusi, urutan peristiwa yang

sesuai adalah ..

Ay 1-2 “4"5 v

(B) 1-4-2-3
(C) 2-1-4-
(D)3-2-1-4
(B)3-1-2-4.

47. Grafik yang menanjukkan pengaruh
kelembaban terhadap laju transpirasi pada
tanaman adalah ..
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(1) dapat memilild rumus empiris CH,
(2) semua atom C memiliki hibtidasi sy’
{3) dapat membentuk epoksida

(4) larut baik dalam air

15 Kasemmbangan antara asam format, karbon

— monoksida dan uap air pada 400 °C memiliki

K,=2x 105
HCHO,(g) = CO(g) + Hy0(g)

Pernyataan berikut yang benar untuk

kesetimbangan tersebut adalah ..

(1) hampir seluruh asam format akan terurai
jika dipanaskan pada 400°C

(2) asam format praktis tidak dapat dibuat
dengan memanaskan campuran H,O dan
CO pada 400°C

(3) asam format tidak stabil terhadap
pemandsan

(4) laju reaksi penguraian asam format dap
diamati dengan mengukur pembaban B
tekanan dalam wadah
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